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Ata da décima sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos quatro dias do 

mês de junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, 

Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, 

Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, 

Maria de Almeida Silva, Odinéa Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, Ronny Vonn Correa de 

Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta 

a sessão deste dia e solicitou ao vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI Nº 084/2024 de autoria 

da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as leis devidamente sancionadas para 

conhecimento: Lei Municipal nº 4.092/2024 – estabelece remuneração mínima aos servidores 

da administração pública direta e dá outras providências; Lei Municipal nº 4.093/2024 que 

denomina Dr. Katsumi Takaya o nome da Unidade Básica de Saúde Posto Porte 2 do Bairro 

Maria Madalena de Itaituba e dá outras providências; Lei Municipal nº 4.094/2024 proíbe a 

utilização de símbolos, liturgias e dogmas cristãos em eventos e manifestações públicas que 

satirizem, ridicularizem ou menosprezem; Lei Municipal nº 4.095/2024 incluir no calendário de 

eventos da cidade de Itaituba, o dia da caminhada Abril Azul de conscientização sobre autismo; 

Lei Municipal nº 4.96/2024 dispõe sobre a criação da Escola Municipal de Educação Infantil e 

Ensino Fundamental “Princesa Isabel” e dá outras providências; Lei Municipal nº 4.097/2024 

dispõe sobre a criação da Escola Municipal de Educação Infantil e Ensino Fundamental 

“Independência I” e dá outras providências. Lei Municipal nº 4.098/2024 dispõe sobre a criação 

da Escola Municipal de Educação Infantil e Ensino Fundamental “Nova Jerusalém” e dá outras 

providências. Lei Municipal nº 4.099/2024 dispõe sobre a criação da Escola Municipal de 

Educação Infantil e Ensino Fundamental “Boa Esperança II” e dá outras providências. Lei 

Municipal nº 4.100/2024 dispõe sobre a criação da Escola Municipal de Educação Infantil e 

Ensino Fundamental “Raimundo Ivonete Ribeiro Machado” e dá outras providências. Lei 

Municipal nº 4.101/2024 dispõe sobre a criação da Escola Municipal de Educação Infantil e 

Ensino Fundamental “Nova Fronteira” e dá outras providências. Lei Municipal nº 4.102/2024 

denomina se de Conjunto Brizamar Muniz a área que limita se pela frente como estrada da 
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Comara, Bairro Jardim Aeroporto e dá outras providências. Memorando nº 008/2024 de autoria 

do vereador Rangel Cruz Moraes que justifica sua ausência na sessão do dia 04 de junho de 

2024. Projetos para tramitação: Projeto de lei nº 040/2024 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring que autoriza o poder executivo a construir e custear o funcionamento de Hospital 

Público veterinário no município de Itaituba. Projeto de lei nº 028/2024 de autoria do executivo 

municipal – dispõe sobre a alteração do artigo 193, parágrafo 4º da Lei Municipal nº 2.716 de 

12 de dezembro de 2013 que instituiu o Código Tributário Municipal e dá outras providencias. 

Razões do Veto Integral ao Projeto de lei nº 032/2024 tem por objetivo instituir o Programa 

Internet Cidadã no Hospital Municipal, Secretaria de Saúde, Unidades Básicas de Saúde UBS, na 

unidade de Pronto Atendimento, por meio de comunicação de dados sem fio, WIFI 

gratuitamente aos usuários e/ou pacientes. Os referidos projetos foram enviados a sala de 

comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Conrado 

Wolfring, falou sobre a presença dos moradores do Distrito de Miritituba e que sempre cobrou 

a reforma do posto de saúde e construção de uma creche infantil. Disse que a prefeitura sempre 

se nega a fazer essas obras no distrito e a população está aqui cobrando transporte escolar para 

os alunos em Miritituba. Comentou sobre os projetos de leis de sua autoria que envolve a área 

da saúde e saneamento básico e espera que sejam aprovados. Disse que a execução é de 

competência do executivo municipal, cabendo a cobrança pelos vereadores. Falou sobre a 

necessidade de especialistas médicos para o hospital municipal e que o município já tem 

estrutura para receber. Disse que já está fazendo contatos para contratação junto ao governo 

do estado para que os médicos especialistas sejam contratados. Usou a palavra o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, falando sobre o aumento dos casos de dengue me Itaituba e que 

o município tem que se adequar e estruturar os postos de saúde. Pediu que fosse encaminhado 

oficio a Secretaria municipal de Saúde pedindo informações sobre a programa de combate a 

dengue no município. Prosseguindo falou, também, sobre os casos de malária na região 

garimpeira e que se precisa combater essa doença com ajuda da saúde e endemias do 

município. Finalizou falando da Copa Ouro e agradeceu ao deputado Wescley Aguiar pelo apoio 

ao evento. Com a palavra o vereador Felipe Marques, falou sobre a tramitação de um projeto 

de lei do executivo municipal que altera o código tributário e pediu que os vereadores 

analisassem com atenção ao mesmo para a população não sofra outra pegadinha. Falou sobre 

o concurso municipal e que a prefeitura não está se importando e está fazendo processos 

seletivos, citando que o ex secretário municipal de educação que é servidor efetivo da saúde, 

está lotado no gabinete do prefeito ganhando cinco mil reais para fazer campanha eleitoral. 

Comentou sobre uma licitação para implantação de dez leitos de UTI’s no hospital municipal e 
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por incompetência os recursos de dois milhões não foram utilizados e os leitos não foram feitos. 

Fez duras críticas a essa situação e finalizou falando que o prefeito só é corrupto se a câmara 

for também e que não tem como ser conivente com esse governo. Com a palavra o vereador 

João de Barros, falou sobre o acidente ocorrido nesse fim de semana passado dos familiares do 

senhor Nelson Cometa, pedindo um minuto de silencio pela morte de uma criança no acidente. 

Falou sobre o veto do governo municipal ao seu projeto de internet grátis nos postos de saúde 

e comentou sobre a importância do projeto. Continuou falando sobre seus projetos que tramitam 

nesta casa, pedindo apoio dos demais edis e espera que os mesmos sejam aprovados. Com a 

palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre morte de um desportista em 

Miritituba e que deixou uma enorme comoção a população do distrito. Falou sobre a situação 

precária da Vicinal da 10 e que nem moto está passando mais e criticou o governo municipal 

pelo descaso e abandono das estradas no distrito. Falou sobre a falta de transporte escolar para 

os alunos de Miritituba e que os pais dos alunos estão cobrando a resolução do problema, pois 

muitos não estão indo a escola. Concluiu seu discurso falando dos problemas de Miritituba e do 

descaso do governo municipal, bem como criticando o mesmo. No uso da palavra o vereador 

Thiago Maciel Neves, falou sobre os presidentes de bairros e suas lutas em prol de melhorias 

nos bairros e parabenizou os mesmos. Lembrou de sua trajetória no município como professor 

e como político, enfatizando os altos e baixos no decorrer do tempo. Falou que duas coisas são 

inadmissíveis faltar na escola, merenda escolar e transporte para os alunos e que já anotou e 

irá ao executivo municipal para resolver urgente essas situações. Comentou sobre sua visita a 

região garimpeira com o presidente desta casa e o prefeito municipal para inauguração de 

escolas nessas regiões e parabenizou o executivo pelas obras concluídas. Seguindo disse que 

todos os políticos do Pará devem ser cobrados e que muitos foram bem votados na região para 

resolver os problemas no município. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida, registrou a 

presença dos presidentes de bairros do município e alunos do curso de direito da FAI, desejando 

boas-vindas a todos. Falou sobre a questão da saúde do município e que a mesma precisa 

melhorar e, no entanto, já evoluiu bastante a nível de especialistas médicos. Disse que antes 

era preciso ir a Santarém para tratamentos e hoje em dia o município já existem vários 

atendimentos médicos. Comentou sobre o projeto de internet grátis e que vários locais foram 

contemplados com parceria com a PRODEPA de Belém e que em breve serão instalados. Falou 

das obras do governo municipal e parabenizou o mesmo por sempre atender seus pedidos. 

Finalizou pedindo respeito dos demais edis quando estiver usando a tribuna. Com a palavra a 

vereadora Antônia Pereira Farias, anunciou que o problema do transporte escolar em Miritituba 

já foi resolvido e estará disponível amanhã para os alunos, agradecendo o prefeito municipal 
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por atender os seus pedidos. Disse que o prefeito está fazendo obras e concluindo as mesmas 

e a população está vendo, parabenizando o executivo municipal. Finalizou pedindo respeito no 

uso da fala das mulheres vereadoras desta casa. O presidente sugeriu que não fosse feito o 

intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, a mesma 

foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 201/2024 de autoria do 

vereador Orismar Pereira Gomes, solicita a realização de um mutirão de limpeza na Vila de 

Barreiras com objetivo de preparar a Comunidade local para o Festival de Barreiras Piau e Aracu 

que acontecerá nos dias 05, 06, 06 e 07 de julho de 2024. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 202/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer a construção 

de uma quadra poliesportiva nas dependências da EMEF Santa Rosa, na Comunidade do 

Itapacurazinho. Requerimento nº 203/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 

requer do executivo municipal o serviço de um poço artesiano na Comunidade Santa Terezinha, 

na estrada de Barreiras. Requerimento nº 204/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal a recuperação da estrada que dá acesso a Comunidade do 

Paranamirim. Requerimento nº 205/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 

requer do executivo municipal climatização e a troca do telhado da EMEF Santa Rosa na 

Comunidade do Itapacurazinho. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 206/2024 de 

autoria do vereador Conrado Wolfring, requer que seja cumprida a legislação e determinação 

do STF e a prefeitura forneça água tratada a população de Itaituba. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 207/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, solicita a realização 

de manutenção das vicinais do Curral Redondo nos ramais A, B, C, D, E, F, G, H, J, e L 

Comunidade São João Batista e na Estrada de Barreiras Km 10. Requerimento nº 208/2024 de 

autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, solicita a iluminação para o Campo da Comunidade 

São João Batista Km 10. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 209/2024 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, solicita a construção de um muro na UBS da Comunidade 

Pedra Branca. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 210/2024 de autoria da vereadora 

Odinea Serrão Peres, requer o serviço de recapeamento asfáltico na 29ª rua iniciando na 

Travessa Raimundo Preto até o Vale do Piracanã. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

211/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a 

construção de um muro e a aquisição de uma janela para UBS da Comunidade Itapazurazinho. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 212/2024 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring, requer do executivo municipal a colocação de lixeiras na cidade de Itaituba. 

Requerimento nº 213/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer envio de oficio ao 

secretario de estado do governo senhor Hilton Aguiar, Secretaria estadual de saúde senhora 
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Ivete Gadelha Vaz e ao governador do estado do Pará senhor Helder Aguiar que seja feito um 

mutirão de atendimentos em cateterismo em Itaituba, bem como a implantação e estrutura com 

equipe cardíaca no hospital regional. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 214/2024 

de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer uma limpeza geral com capinação, 

roçagem, raspagem de sarjetas, coleta de resíduos, tapa buraco, limpeza de valas no Bairro da 

Liberdade. Aprovado por unanimidade. Moção nº 021/2024 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer aprovação de moção de aplausos ao “Dia do Capoeirista”. Aprovada 

por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão 

e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Luiz Fernando Sadeck dos Santos, primeiro secretário, 

a subscrevi e assino.  

 

 

              Dirceu Biolchi                                         Luiz Felipe Marques Cordeiro   

                Presidente                                                      2º Secretário  


